

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1923 szeptember 7.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 94. szám.
Telefon: 10-20, éjjeli: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
100
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Bándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 2400 korona, külföldre 4800 korona.

Debreczen,
XXI. évf. 202. szám.

Az orvosok

A magyar orvosi kar kettős nagygyűlésre gyűlt össze holnap Debreczenben. hogy az emberi egészség egészségéért folytatott szakadatlan küzdelmében felfedezett újabb eszközeiről beszámoljon, a sebészek halálosan biztos kezű serege, a belgyógyászok, gyermekdoktorok és a minuciózusan finom hallású tüdőorvosok vitatják meg egymás között azoknak a fegyvereknek taktikai alkalmazását, amelyekkel a halál ellen harcolnak az életért, visszahódítva tőle a biztosra kiszemelt áldozatokat is.

Az emberi élet a legnagyobb tőke, merő korlátlan lehetőségeket ad és a jövőendő fittosan sariadó csiráit rejt magában, motorikus ereje kiszámíthatatlan hatásokra képes és világos arculatát változtatja meg a tetőre-kereszt test és vidáman bizó lélek. Ennek a testnek és léleknek bátor és hű őrzői, mindkettő végtelen fittkát elszánt hittel kutató és értő mesterek az orvosok, mesterek a megbomlott gépezet hibátlanná reparálásában és a fenyegető veszedelem megelőzésében. Ezért legproduktívabb munkásai az orvosok az emberi társadalomnak. Az uralkodó ember testi és szellemi épségére az orvos vigyáz féltékenyen örökös gonddal és így szabályozóivá válik a termelés funkciójának, szabályozóivá és előrendítőivé, mert az egészséges nemzedék fizikai termelése új fejlődés szilárd alapjait veti meg menviségének és minőségének kiválóságával és a szellemi produktív sugárzóan tiszta ereje a jövő derűs fényét vetíti az előrehaladás országútjára. Az emberiség fejlődésének pionirjai az orvosok a laboratóriumok csillogó üvegmezei közt, a műtőtermek hidegfehér fényében, kinnal kivert ágyak felé hajolva és döcögő parasztszekereken a halál elé sietve a távoli pusztákon, pionirok minden helyen, mert mindenütt az egészségnek hódítanak tért.

És talán sehol olyan elszánt erővel nem küzdenek a veszedelem ellen, mint azon a ponton, amelyet a legveszélyesebb és leginkább orvul támadó betegség fenyeget, a tüdővész lázrózsákat gyullasztó rére, a falánk és emberi élettelkel telhetetlen démon, amely nemzedékeket vág ki a népek lélekző testéből. Ez a rém féltelmetesen ott honos, ahol a köztársaság akadály nélkül hajtja fel a házak tetejét és meglepesszik, mérges lehetétét szerteárasztva a levegőben. El-lene vonulnak hadba legnagyobb felkészültséggel a magyar orvosok holnapi gyűlésükön, tudomá-

nyuk erős lándzsáit szögezve hódító útja elébe s egy élni akaró nemzet kísérő aggódó figyelemmel és bizó reménnyel, hogy ezektől a varázsigéktől visszadöbben-e a halálrózsákat dobáló démon. Egy élni akaró nemzet bizó hite száll holnap a magyar orvosok felé, mindnyájuk felé, akik az emberi életért harcolnak a tudóorvosoktól el azokig, akik

a legkisebb izom egészségét kívánják őrizni, mert acélosan tömör izmok rugalmas erejével és frissen derűs aggyal akarja a magyarság megharcolni a maga békés esatáit a világ népeinek versenyében a jobb jövődőt. Egészséges testet és egészséges lelket remél a magyarság orvosaitól, akiknek munkája egy ország sorsát dönti el.

Jugoszlávia Görögország mellé áll fegyveres konfliktus esetében

Laibach, szept. 6. A Slovenec jelentéssel Belgrádból, hogy tegnap a minisztertanács hozzájárult Ninesics külügyminiszternek a görög-olasz konfliktus kérdésében elfoglalt álláspontjához. A kormány lelkiismeretes figyelemmel kíséri főleg azt a kérdést, hogy Olaszország Korfu okkupálásával erősíteni akarja-e balkáni pozícióját és emelni akaria-e pozícióját a Földközi tengeren. Fegyveres konfliktus esetében a délszláv állam — ezt már ki lehet mondani — Görögország oldalán fog állni.

Páris, szept. 6. A Journal genfi jelentése szerint a jugoszláv delegáció elnöke, aki azon a nézetben van, hogy Korfu megszállása veszélyezteteti a Földközi tenger békéjét, Jugoszlávia követendő magatartását a következőképpen jellemezte:

— Mindenesetre az óvatosság a jelszavunk. Jugoszlávia fenn fogja tartani Franciaországgal az eddigi szer- ves kapcsolatot.

A szerbek Fiumét is féltik

Graz, szept. 6. A Grazer Tagespost jelentése szerint a rapallói szerződés végrehajtásáról Rómában tárgyaló paritásos bizottság jugoszláv csoportjának elnöke, dr. Ribar, Rómából el- utazott és ezidő szerint már Laibach- ban van. A paritásos bizottság tárgya- lásai nem folytathatók, mert legutóbbi jegyzékében Mussolini diktatóri hango- tott ütt meg és nyilván Fiume an- nexióját készíti elő.

Robert Cecil bizik a megegyezésben

Berlin, szept. 6. Mint jelentették, a népszövetségi közgyűlés elnapolta magát. Jól értesült körökben lord Robert Cecil bizakodó jelentése alapján azt a reményt táplálják, hogy csütör- tőken a népszövetségi tanácsban olyan közvetítő javaslatot formulá- nak meg, amely a népszövetség te- kintélyét megóvja és ugyanakkor Olaszország és Görögország számára bizonyos mértékig elfogadható lesz.

20 millió svájci frank előleget kapunk a Svájcnak eladott 7000 vagon gabonára

Bud János miniszter a gabonaüzletről

Budapest, szept. 6. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Sze- tovicsky Béla elnök indítványára ki- mondta a Ház, hogy Vilma holland királynőt 25 éves uralkodói jubileuma alkalmából üdvözli.

A napirend előtt Temesváry Imre szóba hozta

a magyar kormány és Svájc kö- zött létrejött gabonaszállítási szer- ződést

és felkérte a közlelemzési minisztert, hogy ismertesse a tényállást.

Bud János közlelemzési miniszter válaszolt az ország gazdasági és pénz- ügyi válságát, amelyet csak a kivitel megindításával lehet megszüntetni. Részletesen elbeszéli, hogyan igyeke- zett a svájci üzletbe bekapcsolódni a közvetítők egész serege, azonban úgy ő, mint a svájci kormány kizár- tak minden közvetítőt.

Arról volt szó, hogy mintegy 20 millió frank előleget vagy kölcsönt szerezünk. A tárgyalások lassan ha- ladtak, de végre is sikerült hétézer vagon eladását jutunk. Ennek alap- ján 20 millió frank kölcsönt érünk el.

A hétézer vagon kivitelénél nem mulasztottam el, hogy meg ne próbálkozzunk a lístikivittel is, de a svájci kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy nekik gabonamo- nopoliumuk van és arra mindenféleképp ajánlatot. Lisztire nincs szük- ségük, csak búzát vásárolnak.

Ami az árat illeti, a svájci kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem fizet meg a napidíjat, hanem csak azt a határozati árat, amely a szeptember-októberi szállításokra vonat-

kozik. A hozzám érkezett ajánlatok közül egy sincsen olyan, amely meg közelítene ezt az ajánlatot. Az a be- állítás, hogy Svájcban 45 frank az ár, tévedés. Ez az ár talán volt egy év- vel ezelőtt, egy monopóliumbeli ár volt, azaz olyan ár, amelyet befelé állapítottak meg. Az, hogy hogyan ad- hat át a világpiacra megvett gabonát befelé a svájci kormány, az az ő dol- ga. Ez nem ajándék, mert hiszen Ma- gyarországra a svájci kormány nem szorult rá. Az igazán destruktív az, amikor a közvéleményt mindenáron meg akarják téveszteni. Sikerül az ár tekintetében engedelményeket elérnem, sikerült nagyobb tárgyalások után el- érnem, hogy teljesen ingyen svájci zsákokat kapunk. Aki szakember, az tudja, hogy ha nekünk kellene meg- fizetni, legalább két frankot kellene fizetni zsákonként. Az átvételt sike- rült Budapesten biztosítani és ez olyan eredmény, amit szinte nem lehet meg- hecsülni.

Ami a lebonyolítást illeti, támad- ják azt, hogy a Futura végzi ezt. Itt én szívesen látom minden bekapcsol- lódását a gazdasági életnek, ez azon- ban olyan probléma, ahol nem lehet bekapcsolódni, ahol hirtelen meg kel- lett találni az utat épen a sürgősségre való tekintettel, hogy ezt a kérdést az állam közvetlenül oldja meg és megszerezte azt a hasznot is, amelyet ezen a réven elérhet.

Ezután folytatták

a létszámapasztásról

szóló javaslat vitáját.

Strausz István a természetben ellá- tás teljes megszüntetését követeli.

Baros Andor indítványozza, hogy a nyugdíjasoknál ne 20, hanem 15 év legyen a korhatár a természetben el- látásnál.

A Ház az indítványt elfogadta. A X. szakasznál Szabó Géza indít- ványozza, hogy Komárom város tör- vényhatósági jellege érintetlen ma- radjon.

Hegymegi Kiss Pál módosítást nyuít be az önkormányzat érvényesítésére vonatkozólag.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A csonkán maradt Magyarországot oko- san és bölcsen kell kormányozni. A megszállott területi magyarság nem- zeti érzelmek nem lazul meg a tör- vényhatóságok bizonyos megváltoz- tatásával, mert az elsősorban azt kí- vánja, hogy itt jó és okos gazdasági politikát folytassanak.

Felkiáltások a baloldalon: Szabad- ságot nem kívánunk? Jogrendet nem kívánunk?

Rakovszky belügyminiszter: Amíg Komárom valóban nagy város nem lesz, addig kénytelen nagyközséggé alakítani.

A Ház a szakaszt Hegymegi Kiss Pál indítványával fogadja el.

A XI. szakasznál Szabó Géza több határozati javaslatot nyuít be Komá- rommegye érdekében.

Lukács György Csonka-Aradvár- megyének Békésmegyéhez való esatolását kívánja.

Sziji Bálint tiltakozik Komáromnak Esztergommal való egyesítése ellen, mert ez fokozza a Komárommegyé- ben mutatkozó elégedetlenséget és meggyengíti a kormányfókat ott külö- ben is bizonytalan pozícióját.

Neuberger Ferenc Moson- és Po- zsonymegyék egyesítését kívánja Győr helyett.

Nagy Ernő: A csonkavármegyék nem életképesek és rendkívül sok pénzbe kerülnek.

Felkiáltások a jobboldalon: Hát Gu- lácsyt hova csatolják? (Óriási derült- ség az egész Házban.)

Nagy Ernő: A beregmegei 5000 lakosú Tarpán alispáni és szolgabírói hivatal van. Ezt nem bírja meg a köz- ség. A megyék egyesítésénél ne hivat- kozzanak az integrációra. Az integrá- tás nem a megyék fennállását jelenti, hanem azt, hogy az általános fittos választói jogot törvénybe iktatják, helyreállítják a szabadságjogokat, megszüntetik a numerus clausust.

Felkiáltások a baloldalon: Ugy van, ugy van! (Zajos taps a baloldalon, a kormányparton gnyos közbeszóló- kat tesznek, mire az ellenzék még jobban tapsol.)

Szomjas Gusztáv valamit közbeszól, mire Nagy Ernő azt mondja, hogy nemzeti szempontból Szomjas nagy- birtokait is elcsavarintáná.

Szomjas: Én nem akarom elvenni a maga kabátját!

Dénes István: Más a föld és más a kabát!

Nagy Ernő: Én már a bölcsőben függetlenségi ember voltam. Nem kí- vánok csatlakozni a rothadt Szatmár- megyéhez (Óriási zaj, élők Nagy Ernőt rendreutasítják.) Beregnek csak 21 községe maradt, ezért legyen egy járás Vásárosnamény székhellyel.

Szomjas: Csak azért se!

Dénes: Nem vagyunk az ovodában, hogy így beszéljünk!

Nagy Ernő (Szomjashoz): Második gyermekkorát tetszik élni!

Beszédét befejezve Nagy Ernő leül és mosolygó arccal szól át a jobbol- dalra:

— Így beszél egy magyar ur!

Rakovszky belügyminiszter: Cso- dálkodik, hogy amikor a kormány a megállapított alapelveket végre akar- ja hajtani, mindenki a maga érdekeit védelmezi. Elv az egyesítés által ol- ért gazdasági előnyök megteremtése

Rubinstein Erna hangversenye

Rubinstein Erna hangversenye, a mit a *hegedű Iertizé*-ja szeptember 8-án, szombaton ad a zeneiskola, a gyermekdiszpanzer és az újságírók segélyalapja javára, olyan széleskörű érdeklődést váltott ki a debreceni közönségből, hogy a koncert előreláthatólag a szezon legkiemelkedőbb estje lesz.

A hangverseny előkészítő bizottsága ma délben a városházán Csóka Sámuel polgármesterhelyettes elnökelete alatt ülést tartott, amelyen az utolsó részleteket beszéltek meg. A bizottság örömmel vette tudomásul, hogy a jegyek túlnyomó többsége már elővételben elkel, azután dr. Sebészyn Lipót előterjesztésére elhatározta, hogy az Arany Bika dísztermében este 8 órakor kezdődő koncerten a terem aítai elé városi hajdukat állítanak, hogy a közönség az egyes számok alatt ne zavarhasson járklálásával. A publikumnak épen ezért ajándékos helyét már háromnegyed 8 órakor elfoglalni, mert 8 órakor a terem ajtóit bezárlják és csak a szünetekben nyitják meg újra.

Rubinstein Erna pénteken délben 12 órakor érkezik Debrecenbe, a pályaudvaron a polgármesterhelyettesessel élén az előkészítő bizottság és a debreceni hírlapírók fogadják. A művésznő az Arany Bikában száll meg edénylával együtt. Debreceni tartózkodását több napra tervezi és vasárnap reggel, mint a város vendége, az orvoskongresszus tagjaival kirándul a Hortobágyra is.

A hangverseny jegyeit a Méliusz-könyvkereskedés árusítja reggel 8 órától esti 7 óráig.

HIREK

— **Ura emelték a fővárosi lapok árát.** A budapesti napilapok szindikátusa a lapok árának emelésére vonatkozólag 1923 szeptember 6-án tartott ülésén a következő határozatot hozta: A lapok egyes példányai 1923 szeptember hó 8-án reggeltől kezdve reggeli lapoknál hétköznap 350, vasárnap 400 korona. Előfizetési ár szeptember 8-ától kezdve 1 hónapra 7000 korona, egy negyed évre 20 ezer korona, délben és este megjelenő lapok egyes példányainak ára ugyanannyi, mint a reggeli lapok.

— **Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban:** Pénteken este 6 órakor, szombaton reggel 7, d. e. 10, d. u. 4 és este háromnegyed 7 órakor, hétköznapokon reggel szilichoth fél 6 és este egynegyed 7 órakor. Hétfőn Zechor berith reggel fél 5 órakor, Hétfőn Róshasonó ünnepe este 6 órakor, kedden Róshasonó ünnepe reggel 6, d. u. 4 és este 6 órakor szerdán Róshasonó reggel 6, d. u. 4 órakor és este háromnegyed 7 órakor.

— **Rubinstein Erna egyetlen hangversenye szeptember 8-án, szombaton este az Arany Bika dísztermében.** Jegyek korlátolt számban Méliusznál.

— **A városi levéltár történetének megírása** a Magyar Nemzeti Múzeum megbízta Csobán Endrét. Debrecen város főlevéltárosát, hogy kutatásai alapján írja meg a városi levéltár történetét. A főlevéltáros a megbízatásról ma jelentést tett a tanácsnak, egyben kérte, hogy a városművelődéstörténeti multára is fontos munka megírásához szükséges tanulmányozás végett engedélyezzen neki három heti szabadságot és szabadsága tartamára utalja ki egy havi fizetését. A tanács nem tartotta magát illetékesnek a kérdés elbírálására és elhatározta, hogy azt közgyűlés elé terjeszti.

— **Jön: Fehér menyország.**
— **Az autómobilok inségadója.** Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma foglalkozott az autómobilok inségadójáról szóló törvényjavással. A bizottság az a módosítással fogadta el a törvényjavaslatot, hogy az autótulajdonosok 20—25 lóerő után 2 millió, ezenfelül 3 millió korona inségadót tartoznak fizetni.

Bethlen és Daruváry lord Robert Cecilnél

Genf, szept. 6. Bethlen miniszterelnök és Daruváry külügyminiszter ma látogatást tett lord Robert Cecilnél, utána pedig Nismayrel, a népszövetség pénzügyi bizottságának tagjával és Avenetel, a népszövetség pénzügyi főtitkárával tárgyaltak. A magyar küldöttség többi tagja a népszövetség különböző bizottságainak ülésén vett részt.

Zimmermann, a népszövetség bécsi megbízottja, ma reggelit adott, amelyen megjelentek Bethlen István magyar miniszterelnök, a népszövetség pénzügyi és gazdasági bizottságának elnöke, valamint több más előkelő pénzügyi szakember a népszövetség tagjainak köréből.

— **Ezer koronás postabélyegek.** Mint budapesti tudósítónk jelenti a magyar postaiszervezet több új bélyegyet készült kiadni, köztük Madonna raizu ezer koronás bélyegyet is. Ez lesz a legmagasabb névértékű magyar bélyeg.

— **Titkok háza az Apollóban.**
— **A Kálvinisták Templomegyesülete** hitvédelmi szakosztály a rendes havi szakosztályi ülést tart pénteken délután 6 órakor a kollégium dísztermében. Ez alkalommal Ferenczy Károly biharterdai lelképásztor tart előadást „Magánügy-e a vallás” címmel.

— **Jön: Fehér menyország.**
— **Szerb trónörökös született.** Belgrádból jelenti: Mária királyné ma éjjeli 1 óra 55 perckor fiugyermeget hozott a világra. Jugoszlávia trónörökös, aki ma született, István nevet kapta. Az alkotmány értelmében ő követi trónra a királyt s ezzel elmúlt az a veszedelem hogy meg kell változtatni a trónöröklés rendjét Jugoszláviában. A király kiáltványt bocsátott ki, amelyben királyi üdvözlőt küldi valamennyi alattvalójának. A trónörökös születéséről emlékiratot készítettek, amelyet Jovanovic, a nemzetgyűlés elnöke, Jankovic és Pasics miniszterek írtak alá. A trónörökös születését ágyvuzugás adta tudomására az ország lakosságának. Az ország fővárosában mindenütt nagy az öröm. Délben a katedrálisban ünnepi hálaadó istentiszteletet mondtak. A keresztelési szertartást 8 napon belül tartják. A trónörökös keresztatyja a yorki herceg lesz.

— **Titkok háza az Apollóban.**
— **Kormányzósértő asszony.** Özv. Dankó Imréné debreceni házulajdonos az új lakásrendelet megjelenésekor durva kifejezésekkel illette a kormányt és a kormányzót. A debreceni törvényszék Dankónét kormányzósértésért két hónapi fogházra és 30 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.
— **Vasúti karambol 10 halottal.** Berlinből táviratozzák: Ma reggel Bloch-Lohnde mellett, Wunstorff és Seelse között, a D. vonat, amely reggel 10 órakor Berlin felől hagyta el Hannovert, összeütközött azzal a teljes sebességgel jövő D. vonattal, amely Drezdából jött el Hannoverre. Két kocsi teljesen porrá tört. Eddig 10 halottat és 15 sebesültet állapítottak meg. Közlekedési részletek még hiányoznak.

— **Titkok háza az Apollóban.**

Páris, szept. 6. Az Eclair „Szövetségeink egyáltalán nem nyitnak hatékony segítséget Magyarországnak” címmel a kisanant politikájával foglalkozik és azt írja, hogy a kisanant magatartása látszólag kedvező a magyar költsönre, alapjában véve azonban hajthatatlan. Nevetséges a Magyarország fegyverkezésétől való féltelen, Reméti, hogy Bethlen miniszterelnök, aki gyakorlott diplomata, le fogja győzni a kisanantnak Genfben megnyilvánuló indokolatlan bizalmatlanságát és be fogja bizonyítani, hogy egyetlen békés országnak sem áll érdekében az elégedetlenség tüzeinek a szítása.

— **Fogházra ítélték Fábian Béla rágalmozót.** „A Nép” című lap 1923. március 9-iki számában „Ki az a Fábian?” címen cikket közölt, amely azt írta Fábian Béla nemzetgyűlési képviselőről, hogy az orosz hadifogságban és hazatérése után is cionista és bolsevista propagandát folytatott. Fábian a közlemény miatt sajtóperet indított, amelynek folyamán Turchányi István és Zsabka Kálmán vállalták a felelőséget a cikkért. A budapesti büntető törvényszéken Seszták Lajos kuriai bíró tanácsa ma tartotta meg ebben az ügyben az ötárgyalást. A vádlottak és a főmagánvádló kérésére a bíróság széleskörű bizonyítást engedett meg. A törvényszék mindkét vádlottat hübnöknek mondta ki rágalmozás vétségében és Turesányi Istvánt nyolc napi fogházra és 300000 korona pénzbüntetésre, Zsabka Kálmánt egy hónapi fogházra és 120000 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlottak és védők felelbezték.

— **A dohánydrágulás miatt.** Kabódi Lajos orosházi munkás a múlt hónapban angyon elkeseredett a dohánydrágulás miatt és izgatottságot tartott a piacon. A debreceni törvényszék izgatás vétsége miatt két hónapi fogházra ítélte.

— **Jön: Fehér menyország.**
— **Marólug.** Balla Eszter pallaspusztai 18 éves leány tegnap délután nagy adag marólugot és egy pohár benzint ivott. IRövid kómádás után meghalt. Szerelmi bánatában mérgezte meg magát.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
Ferencz József-ut (Piac-u.) 41.,
a dohány-nagyáruda mellett.
Elegáns őszi és téli
NŐIFELÖLTŐK
blousok, ruhák, és
szőrmék nagy választékban megérkeztek.
Szolid olcsó árak!

KALAPÁLAKÍTÁSOK
LEGSZEBBEN! KÉSZÜLNEK
SZELL GERGELYNÉL PIAC-UTCA 63.
TELEFON 11-11.

LEÁNYKA LUSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN
Lantos Csipkeárúház, Kossuth-utca 4.

— Rubinstein Erna egyetlen hangversenye szeptember 8-án, szombaton este az Arany Bika dísztermében. Jegyek korlátolt számban Méliusznál.

— **Hölgyek, urak figyelmébe.** A manikűrözést Dapsinál a Frici kalápszalon mellett, Zsuszka végzi.

— **Szőrmeáru** feldolgozatlan és kész Klonda szücsnél, Verbőczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14—25.

— **Dr. Szász Zander- és vízgyógyintézete.** Iszap- és szénsavfürdők. Svéd torna. Degrassator. Soványító-kúra (villanyos). Férfiak részére d. e. 10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 10-től d. u. 5 óráig.

— **Mielőtt** butorait beszerezné, nézze meg Bálint Sándor butor rak-tárát Kossuth-utca 5. Gambrius átjáró.

— **Elcserelném** 3 szobás, füvegezett nagy folyosóval, összes mellékhelyiségekkel felszerelt lakószobát 4—5 vagy 6 szobás lakással magas honorárió mellett. Cim: a kiadóba.

— **Ha reumás** használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— **Gyöngvők,** ruhadíszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

— **Befőttes üvegek** legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegárúházban Szent Anna-u. 6.

— **Középiskolai** tanulókat előkészít magánvizsgálatra. Előad német, francia, olasz nyelvet. Egy fiut teljes el-látásra elvállal nyugdíjazott gimnáziumi tanár.

— **Tűkörgyártás, üvegciszolás,** régi tűkök újíróntás. Sinkovits Béla, Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

— **Altmann szücs** műhelye nem Piac-utca, hanem Miklós-utca 22.

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok) az izr. ünnepekre, valamint Miriam, Hevesi stb. imakönyvek a leggyeszeműbbtől a legdiszesebb kötésekig kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpálota.

— **Szirek András** uri és egyenruha szabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debrecen, Szent Anna-utca 1.

— **Vízvezetési** munkák, javítások Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 9—17.

— **Női kalapokat** legszebb modellek után formál a Kalapüzem, Piac-utca 9.

— **Krisch cserépkályharaktár** Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal átrakást is.

— **Held Miklós** címfestését át-helyezte Simonffy-utca 36. alá.

— **Orvosi hír.** Dr. Benedek László egyetemi tanár, ideggyógyász, szabadságáról hazaérkezett. Rendelését d. u. fél 4—5. lakásán; Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara) II. em. megkezdté.

— **Ócska és új tankönyvek** csak az előirt legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpálota. Ma nem felelő vagy esetleg hiányos tankönyveket mindenkor visszaveszünk. Ócska könyveket vesznek és be-cserélek.

— **Köztestviselőknék** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:
PÉNTEK: *Marinka, a táncosnő.*
Mozgószínházak
Vígyszínház
Vígyszínházmozgó. Közkívánatra Hindu síremlék.
Anolló
Titkok háza. I. rész Párba a vég-zettel, II. rész A hazajáró lélek, mind a két rész egy előadáson péntek, szombat, vasárnap az Apollóban.

SZŐRMEFESTEST
Lipcsei módszer után vállat, úgy mint ataki-tást, javítást szaksze-rűen és rövid idő alatt
Lipcsei Szőrmeház
Arany Bika-épület,
József kir. h. utcal oldalon
KOHN SÁNDOR
szücs mester.

SPORT

A kerületi kapitányt kitértették a pályákról. Weinreb Dezső kerületi kapitánya a DTE-DKASE ezüst labda mérkőzés fővárosi bíróját, Rotter Lajos feljelentette, mert mérgezés után őt a legsúlyosabb becsületsértő kifejezésekkel illette. A hosszú idő óta húzódó ügyben ma este hozta meg az ítéletet a kerületi fejelemi bizottsága, amely Weinreb Dezsőt — bár általános volt a vélemény a bizottságban, hogy Rotter kritikán alól vezette a mérkőzést — a pályák látogatásától hat hónapra eltiltotta, azonkívül előterjesztést tesz a tanácsnak, hogy Weinreb Dezsőt kerületi kapitányi és tanácsnoki tisztségétől fossa meg. Az ítélet, amelyet az enyhítő körülmények mérlegelésével hoztak meg, nem érinti Weinrebnek a DTE-ben viselt választmányi tagsági tisztségét, mert azt a bizottság belügynek tekinti.

A DTE új kapusa. A DTE csapatának játékosai erősödött meg. Czeizler Andor, aki a DMTK, majd a fővárosi VAC kapuciója volt. Debrecenbe költözött és azonnal felajánlotta magát a DTE-be. Czeizler vasárnap a KSE ellen már védte is a kék-sárgák kapuját.

Az atlétikai ifjúsági bajnokságokat szeptember 23-án rendezik meg a kerület Debrecenben. Ugyanaznap Budapesten az országos vidéki bajnokság kerül elődöntésre az összes kerületek atlétáinak részvételével. Kelet erős reményekkel indul küzdelemre.

Feldheim Imre
POSTTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
Még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

ANGOL ES MÁS GYÁRTMÁNYU SZÖVETEK
LEGOLCSÓBBAN
FISCHER ADOLF ES FIA
cégnél Piac-utca 61. kaphatók.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
bélésárak és női velour kelmék
WEISZ IGNÁC Piac-u. 75.

KALAPOK
a legnagyobb választékban és legolcsóbban
WERNER SÁNDORNÁL
Piac-utca 72. szám.

MÉGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ
GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-nél
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZAM 1105.

Oroszlánjegyű
uri fehérneműk,
gallérok és kezeltők
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Uri fehérnemű
készítést vállal
DEBRECZENI MECHANIKAI
FEHERNEMŰ VALLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Villanyerőre berendezett üzem.

KÖZGAZDASÁG

További áresések a budapesti tőzsdén

A pénzühiány, mely a tegnapi fizetési napon a magas kospénzkamatokban jutott kifejezésre, erősen korlátozta a mai tőzsde vásárlási kedvét. A nyereségbiztosító eladásokon kívül az is fokozta a kedvezőtlen hangulatot, hogy a kontremén erőteljesen beavatkozott az üzletemen lárnnyitására és bár a tőzsdét megfélemlíteni nem tudta, tömeges eladásai mégis lenyomta az amugy is ingadozó árakat. Később véleményes vásárlásokra javult a helyzet, a javulás azonban csak egyes papirokra terjedt ki és nem tudta megváltoztatni az általános lanya irányzatot. Így azután zárlatkor az arbitrázs-értékek 15-20, a helyi papirok arbitrázs-értékek 15-20, a helyi papirok 8-10 százalékkal olcsóbban keltek el, mint a legutóbbi tőzsdéi nap zárata alkalmával.

Legolcsóbb és legmagasabb árfolyamok (ezer koronákban):

- Bankok**
Angol-Magyar Bank 100-180, Bosnyák-Agr. 81-90, Földhitel 400-415, Hazai 350-400, Hermes 90-105, Ingatlanbank 415-450, Közp. Jelz. 40-43, Magyar Agrár 100, Magyar Hitel 810-870, Magyar Cseh Iparbank 45-55, Magyar Forgalmi 62-70, Magyar Jelzálog 100-110, Magy. Ker. Hitel 70-74, Leszámitoló 170-195, Lloyd Bank 50-55, Magyar-Német Bank 40-43, Magyar Olasz Bank 48-55, Magyar városi Bank 30,5-33, Merkur 55-63, Nemzeti Bank és Tak. 65-75, Osztrák Hitel 150-167, Pesti Keresked. 1265-1440.

- Takarékok**
Bélvárosi 90-95, Budapest Lipótvárosi 25-28, Fővárosi 350-400, M. Általános 250, Pesti Hazai 6500-6700.

- Biztosítók**
Első Magyar Biztosító 6000-7000, Fonciére 540-550, Jégbiztosító 215.

- Malmok**
Borsod-Miskolci 230-265, Concordia 100-140, I. Békéscsabai 75, I. Budapesti 190-202, Gizella 120-130, Hungária 118-132, Királyalmos 75-85, Viktória 330-348, Tr. Danubia 75-80, Back 120-128.

- Bányák—Téglagyárak**
Beocsini 950-975, Borsodi 300-330, Bp.-Szentlőrinc 122-130, Cement 220-250, E. Szászvári 420-450, F. Kohó 990-1000, István téglá 40-47, Drasche 430-500, Magnesit 1950-190.

- 2250, Magyar Aszfalt 80-85, Magyar Általános Szén 23000-2600, Magyar Kerámia 115-125, Nagybányai 260-290, Salgó 650-710, Ullaki 185-195, Urikányi 1000-1175.

- Nyomdák**
Athenaeum 190-210, Globus 44-52, Kunossy 28-30, Pallas 58-70, Révai 60, Rigler 60-67.

- Vasipar**
Csáky 60-63, I. Gazdasági Gépgyár 150-170, Fábrián 23-26, Fegyver 1000-1125, Frankl 10-105, Ganz Danubius 30000-34000, Ganz-Vill. Gép- és Vasut 115-134, Györfly-W. 100-120, Hoherr 250-275, Kaszab 90-105, Kistarcsai 116-125, Láng 200-226, Lipták 26-36, Mág 95-85, Magyar Acél 280-290, Magyar Motor 86-99, Magyar Ólom 35-40, Magyar Réz Chaud 180-190, Magyar Vegyipar 40-50, Magyar Wag. Győr 126-140, Rex hajó 21-24, Rima 158-180, Roeseemann 60-65, Schlick 270-295, Schuller 66-70, Teudloff-Dittr. 100-115, Wörner 32-33,5.

- Külföldi vállalatok**
Bárdi 27-33, Bagóti 21,75-25, Bóni 133-150, Brassói 410-450, Chinoi 75-80, Danica 128-130, Dél-Cukor 475-525, Diana 22-25, Egyes. Izzó 540-590, E. Textil 27-30, I. Magyar Papir 48-52, I. Magyar Szövő 76-78, I. P. Spódium 350-370, I. Tem. szesz 115-125, Felten 760-800, Flóra 210-270, Fővárosi sör 73-90, Goldberger 100-115, Gschwindt 365-405, Gyapjamosó 100-106, Haltenyész 33-40, H. Mitrágya 490-520, Kartop 140-155, K.-Murányi 47-55, Keleti G. Keglevich 28,5-32, Királyautó 11,5-18, Királysör 15, Klotild 130-145, Kőbányai Polgári sör 445-455, Krausz szeszgy. 78-95, Ligetszanat, 35-39, Magyar Cukor 3300-3560, M. Lámpa 245-270, Magyar Gáz-Auer 340-350, Magyar Kender 110-135, Magyar Östermelő 430-445, Magyar Pamut 260-280, Magyar Ruggyanta 190-209, Magyar Szalámi 24-28,5, Magy. Vas. Forg 280-310, Marosi petr. 180-220, Mez. Georgia 1260-1300, Mezőh. Cukor 333,5-385, Oceán 44,5-48, Olajipar 130-140, Pamonia sör 55-56, Phöbus 66-71, Püspöki bp. 62-64, Szikra 135-142, Szegedi Kender 580-650, Telefon 160-170, Török 24-29,5, Unio-szinh. 22,5-24,5, Vill. pezsgő 40-52, Zagyva-Pálfi 170-190.

Bőr kabátok, raglánok, öltönyök
NAGY VÁLA SZITÉK BIAIN, KIA'PHATÓK
GELBER TESTVÉREK
FÉRFI-ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZÁBAN,
PIAC-UTCA 67. FROHNER-SZÁLLODA ÉPÜLET.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL,
Izléses angol gyapjuszövetek
nagy választékban, meglepő olcsón. Elismert elsőrendű modern uriszabóság
BIHARI ZSIGMOND
Piac-utca 16, Alföldi Takarékp. palota.

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FÉRFI FEHÉRNEMŰEK
HERMAN ES FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
BIKÁVAL SZEMBEN.

ISKOLATÁSKA
már 1000 K-ért kapható
FRANKNÁL, Csapó-utca II.

- Fairar**
Alt. fa Merk. 19-22, Egyes. Fa 40-45, Fournir 36-45, Guttman 560-605, Hazai fa 160-166,5, Honi fa 40, Körösbányai 14,5-17,5, Kronberger 22-26, L'annum 106-125, M. Amerika 42-43, Magyar Erdő 16-17,5, Magy. Loyd 160-162, Nemzeti fa 240-250, Neuschloss-L. 19-20, Rézbányai 122-135, Szlavonia 70-80, Viktória buto 24-26, Zabola 155-170, Zentai 178-180.

- Közlekedés**
Adria 650-675, Bp. Közúti 30-35, 30-36, Bp. Városi 40-55, Bur 32-35, Déli vasut 122-135, Levante 900-1000, MFTR 400-440, Miskolci vill. 39-43, Nova 140-149, O. M. All. v. 375-475, Tröst 125-140.

- Hivatalosan nem jegyzett értékek**
Budapesti bank 20-22, Foresta 20-23, Just-izzó 15-18, Ujpesti beton 6,4-7,2, Wrandorf 3,4-3,8, Winteritz 3,5-4, Ingófia 13, Corvin film 18-22, Cellini 7,5-8, Kopetzky 7-8, Pharmancia 7,5-8, Újságüzem 20-22 pénz. Kéve 3,7-4, Herendi 13-15, Székely és Gerő 5,8-6,4.

- Utótdzsde**
A hivatalos forgalom vége felé jóformán elintézték a prolongációt s az utótdzsde már alig maradt valami. A kínálat dominált az utótdzsden is s a kurzusok nem javultak meg. Tájékoztató árfolyamok (ezer koronákban):

- Magyar hitel 780-800 (prolongálva 905), Leszámitoló 180 (188), Egyes. Fővárosi 360 (400), Osztrák hitel 152 (168), Keresk. bank 1300-1450, Alt. Takp. 250, Pesti hazai 6500 (7000), Horv. jelzálog 70 (78), Közp. jelz. 46, Lloyd bank 50-53, Magyar-olasz 51 (56), Merkur bank 55 (61).

- Borsod-Miskolci 230 (250), Concordia 100 (110), Budapesti Gőzmalom 192-210, Gizella 110-140, Hungária 120-140, Viktória 335-375, Transdanubia 75-90.

- Athenaeum prompt 190, Pallas 58, Globus 46.
Köszén 1350-2400, Urikányi 1150-1250, István-tégla 40-42, Magnesit 2100-2300, Beocsini 950-1050, Ganz-Danubius 32000-35000, Ganz Vill. 2300-2500, Láng 210-230, Schlick 270-300, Acél 290-310, Hoiffer 260, Teudloff 100-120, Győri vagon 140, Motor 88-90.

- Guttman 560-610, Brassói prompt 430, Oia 572-600, Zabola 150-180, Viktória butor 26, Dunaharaszti 38-41, Egyes. Fa 43-46, Szlavonia 74-82.

- Danica 128-135, Izzó 550-600, Spódium 350-380, Klotild 130-140, Cukor 3300-3600, Stummer 1450-1600, Lámpa 265 prompt, Gummi 195-205, Szegedi Kender 600-625, Mezőh. cukor 328-360, Kender és Lenipar prompt 125, Georgia 1150-1310, Bóni 37, Krausz szesz 90, Gyapjamosó 105, Trieszti gáz 850, Östermelő 430-455, Szalámi 24-28,5, Oceán 48, Zagyva-pálfi 190, Zimmer 16.

- MFTR 460, Adria 650, Déli vasut 123,5-135, Államvasut 425-465, Tröst 140-156.

- Zürichi zárlat**
Berlin 16, Hollandia 213 és egyneved, Newyork 555 és háromnegyed, London 2525, Páris 3095, Milánó 2360, Prága 1652 és fél, Budapest 3, Belgrád 585, Bukarest 252 és fél, Varsó 23, Bécs 78 és egyneved, Szófia 540.

- Terménytőzsde**
A mai terménytőzsde közepes forgalom mellett szilárd volt.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 83-83500, egyéb 82-83000, 79 kilós tiszavideki 84500-85500, egyéb 84-85000, rozs 54-54500, takarmányárpa 55-56000, sörárpa 62500-65000, zab 59-60000, tengeri 69000-71000, repce 135-145000, korpa 39-40000.

MÁJER BÉLA
értékpapirüzlete
Piac-u 42. (Pannónia-udvar)
TELEFON: 10-98.

Zománcozott l-a lemezedények, rudvasak, ekealkatrészek, füstcsövek, öntvények és durva vasárak nagyban és kicsinyben **Tóth Gyula** vaskereskedésében, a városháza sarján.

A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon pénz	9200.—	—
Angol font	87500.—	91900.—
Dollár	19500.—	20600.—
Hollandi forint	7510.—	7950.—
Svájci frank	3460.—	3680.—
Francia frank	1095.—	1161.—
Lira	825.—	880.—
Belga frank	880.—	935.—
Dinár	205.—	218.20
Szokol	575.—	619.—
Leva	185.—	195.—
Lei	91.—	1003.10
Osztrák korona	2730.—	2950.—
Lengyel marka	800.—	955.—
Márka	0.05	0.12

Devizák

London	87000.—	91400.—
Newyork	19200.—	20300.—
Amsterdam	7510.—	7950.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1080.—	1146.—
Milano	815.—	870.—
Brüsszel	880.—	935.—
Belgrad	205.—	218.20
Prága	575.—	619.—
Szozia	185.—	195.—
Bukarest	90.—	102.10
Bécs	2730.—	2950.—
Varsó	800.—	955.—
Berlin	0.05	0.12

A debreceni piac

Terménypiac: Buza 76—78000. rosz 48—52000, árpa 60—64000, zab 53—58000, tengeri szemes 80—83000, tengeri csöves 40—45000 korona.

Takarmánypiac: Lucerna 33—36000, széna 17—31000, szalma 6—8000 korona.

Huspiac: Marhahus 4000—6400, borjúhús 6—6400, növendék marhahus 5200, sertéshús 8—9000, juhhús 5600—6200, liba-, rucahús 8—10000, hal 2—6000 korona.

Baromtipiac: Káppan 25—28000, pulyka 30—45000, liba sovány 30—44000, ruca 24—28000, tyúk 18—19000, csirke paprikásnak 9—12000, rántani 8—9000 korona.

Gyümölcs- és zöldségpiac: Alma 600—1200, körte 600—1200, őszibarack 800—1100, szőlő 8—1200, szilva 800—1100, dinnye görög 450, sárga 600, hab szemes 1200—1300, bab hüvelyes 800—1000, burgonya 180—260, vereshagyma 400—600, fokhagyma 800—1000, egy kalarabé 300—400, káposzta 200—1000, kelkáposzta 199—400, karfiol 200—500, zeller 30—150, retek 20—80, tök 200—800, zöldpaprika 20—60, ugorka 10—160, zöld tengeri 80—100, paradicsom 400—650, egy köteg sárgarépa 100—500, gyökér 100—500, spenót 100, zöldhagyma 200—500, leveshevaló zöldség 250 korona.

Tejpiac: Turó 2500—3000, juhturó 6000, tejfel 3000—3500, tej 500—700, tojás 280—300, vaj 12—13500 korona.

Kenyérpia: 1300—1500, barna kenyér 950, buzasliszt 1560, rozsliiszt 1040, kifli, zsemle kicsi 80—90, nagy 160—180 korona.

Tüzita: Aprófa 13—15000, mészófa 9—10000 korona.

VALÓDI SVÁJCI

Eckert-féle szita- és daraselymek

kertületi tóraktára:

MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG

Horváth, Miklós és Hermann DEBRECZEN

HUNYADI-UTCA 17. AZ UDVARBAN.

Gépolajok, Hengerolajok, Gépszír, Gépszijak, Hevederek, Tömítések, műszaki és malomfelszerelési cikkek állandó raktára.

TÜZIFA, KÖSZÉN, TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ vagonféléiben.

Telefon: 4-45, Sürgőnyelv: MOKETAR.

NYILTÉR

Tekintettel a szabó-sztrájkra, nálam 48 óra alatt öltöny **229,000**, kosztium **299,000**.

TEGDÉS JÁNOS PÉTERFIA 42.

Külön katonaszabóság. Fordítás legolcsóbban.

Értesítés.

Értesitem tisztelt üzletfeleimet, hogy rajtam kívül senki részemre, vagy nevemben semmi néven nevezendő üzletet nem köthet, semmi néven nevezendő értéket fel nem vehet, cégem jegyzésére senki sem jogosult; miért is ettől eltérő ténykedést el nem ismerlek.

Teljes tisztelettel Goldstein Nándor, terménykereskedő.

Hrabéczy legszűbben mos, fest, tiszt. Széchenyi-utca 18.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Lauer Irén

női kalap- és kézimunka szalonja Rakóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyit.

Uj! Posztóüzlet Uj!

a legolcsóbb bevásárlási forrás, pontos kiszolgálás. **Kossuth-utca 2.**

Városház-épület. Silberstein és Adler. Uj!

Németországi tanulmányutjáról

visszaérkezett a **Központi Kelmefestő**

Varga-utca 1. (Iparbank-palota.) Szinkreációk! Szinkompozíciók! Kelmék, selymek, szörmek festése, bőrfestés, vegytisztítás.

Gépszurozást,

bluzbörgölést, fehérnemű és monogramtűzést, gouvre és pilssérozási, gombáthuzást, előrajzölést szépen és olcsón készít

SZILÁGYI LAJOS kézimunka és műhímző vállalata. Széchenyi-utca 1. sz.

Központi Éléstár

BERGER TESTVEREK Miklós-utca 2. szám. (Apollo mozgóval szemben.) Kapható jutányos áron mindennemű liszt örlemény, buza dara, korpa, bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 13-93.

Szücs-műhelyemet

áthelyeztem Batthyány-utca 2. szám alá. — Becses pártfogást továbbra is kérve

Adler szücs.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a La dányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám (Nyomtató-u. sarok)

alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem.

Nagy István puskaműves, Vár-utca 9. sz.

Egy tanuló felvétetik.

LEGDIVATOSABB

ruhák

MORGENSTERN MANÓ urdívat szalonjában készülnék. SZENT ANNA U. 5., az udvarban.

Magyar állami 8 as

garnitúra eladó.

Értekezhetni Orustein Mórnál Balmazújváros.

Fogműterem Budapestről.

Huzás tömés és műfogak. **Váry János** államilag vizsgázott fogtechnikus. Darabos-utca 18. sz. (Egyház-térről kezdődik.)

Ötös kertibutorok, nyugszékek.

Garantált száraz anyagból készült vasalt és vaslatlan **szekerkerékek**

körstálpal, akákküllőkkel és szilfaaggyal. — **Szekeralkatrések** (agyak, löcsök, küllök stb.) Gyönyörű kivitelű, olajtengelyes **Eszterházy-kocsik**. — Elsőrendű száraz anyagból készült **tölgyparkét,**

falfrics és székács nagy választékban állandóan raktáron **Ráhmer Sándornál** Debreczen, Piac-u. 43. TELEFON 962.

a Neuschloss-Lichtig Faipar R.-T. és a Pestszentlőrinczi Parkgyár R.-T. vezérképviselő.

LISZT

a legszebb és legjobb minőségben, saját öretésem, a legolcsóbb napi árban kaphatók. Sütőgetők, pékek és kereskedők nagy árendébe: ményben részesülnek.

Révi István

uj lisztüzlete Nyugati-u. 2. a terménypiacon. Telefon: 12-61.

Mindenféle terménycikkek a legmagasabb napi árban való vételle és legjutányosab eladása. Mindenféle terménycikkek lisztre való kicsorolása.

Tüzifa Kőszén Téglá Cserép

legolcsóbban beszerezhető **KÁRPÁTIA** fatelepen, Hid-u. 8. Nagy hid mellett. Telefon telep: — — 8-84. Városi iroda: 6-39.

Város központján elegánsan butorozott

2 szobás lakás eladó.

Cam a kiadóhivatalban.

KUN JÓZSEF kőműves, műközségi Széchenyi-utca 1. szám.

Porcellántüzhely

vasrészek nélkül, olcsón eladó. Timár-utca 11. Telefon: 10-92.

KÁTRÁNY FEDÉLLEMEZ

legjobb, legolcsóbb, minden minőségben kapható a

TURUL FATELEPEN,

MEGHÍVÓ

a Debreczeni Kenyérgyár R.-T. felszámolás alatt 1923. évi szeptember 17-én d. n. 3 órakor dr. Hegedűs Béla ügyvéd irodájában (Csapó-utca 26.) tartandó

ZÁRÓ KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgyak: 1. A felszámoló és felügyelő-bizottság jelentése a felszámolás befejezéséről. 2. Mérleg és zárszámadás elfogadása. 3. Határozathozatal a felszámoló és felügyelő-bizottsági tagok felmentése, üzleti könyvek és levelezés megőrzése tárgyában. 4. Cégtörésre felhatalmazás megadása.

Debreczen, 1923 szeptember 1.

A felszámolók.

Az alapszabályok 42. §-a értelmében a mérleg és jelentés dr. Hegedűs Béla ügyvéd (Csapó utca 26.) irodájában d. n. 3—4 óra között közszemlére kitétetnek.

Vagyon	Mérleg-számla 1922 december 4.	Teher
Veszteség	122,291.83	Részvénytőke
		Hitelezők
	122,291.83	79,600.—
		42,691.83
		122,291.83

Debreczen, 1922 december 4-én. Dr. Tatay Zoltán, Dr. Szücs Géza felszámolók.

Bakócsi Gábor, Németh Dezső, Pató Lajos felügyelő-bizottság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Borosbordókat eladunk és kölcsön adunk. Kádármestert keresünk. Borkereskedelmi, Piac-utca 58.

ELADÁS

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Két kopirprés jó állapotban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A legolcsóbban rajzol, ajouroz, hímmez, monogramoz és jumpereket horgol „Szikra” kézmunkaüzlet, Piac-utca 77.

Hencserek, plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Virágcserepek nagy és kis mennyiségben kaphatók Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Hálók, ebédlők modern kivitelben legolcsóbban beszerezhetők Fenyves butor-kereskedőnél, Piac-u. 37.

Hálók, ebédlők legolcsóbban Weisz butorostnál, Simonffy-u. 34.

Libaüzletben naponta frissen vágott orthodox köser libabus, tepertő, máj és zsír kapható Schönwald, Simonffy-u. tizenhat.

Tűzálló téglá samottliszt, agyag kásmalomhoz kaphatók Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Mész darabos és oltott portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746.

Beköltözhető, nagy udvaru renovált, Timár-u. 11. házam eladom.

Hencserek, plüsch diványok, matracok készen kaphatók Précz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Eladók: cégtábla, porcellántűzhely, vasrészek nélkül mosdószerű porcellántárgyak, 4 köbméter építkezéshoz használható kötőmélék, 4 köbméter tűzálló falazáshoz használható kaolin föld Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Igen szép nagy konyhaszekrény (keményfából), ágy és asztal olcsón eladók, esetleg buzáért is. Bethlen utca 25.

Barchetek, kartonok stb. alkalmi vételből nagyban kicsinyben kapható Simaghynél, Csapó-utca 11.

Hegedű régi, kitűnő hangu, százezerért eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tele hálószoba legújabb kivitelben és egy topolya betétes hálószoba fényezett, olcsón eladó asztalosnál, Hatvan-utca 34.

Eladók mindenféle butorok, plüsch divány, hencser, thonetszékek, összecukós vasággyak, réz-ágy. Hatvan utca 34.

Szép burgonya állandóan kapható nagyban 180 koronáért. Hatvan-u. 36

Boeskey-kertben szőlő, 9 és fél kat. hold, nagy gyümölcsösökkel, 3 szobás házzal, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcéduát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

60 hold jó homokföld bérbeadó vidéken, állomáshoz közel. Értekezni 12-2 ig Ehrenfeldnél, Péterfia 11. szám, keresztépület.

Zongorahangolást, rövidítést, régi használt zongorák teljesén újá átdolgozását, angol mechanikai zongorák, valamint az összes anto matikus hangszerek javítását vállalja Gärtner Széchenyi-utca 15.

Szülőprést jókarban levőt megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

14 soros jókarban lévő kanalas vetőgép megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Zongorák, hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom Liska, Bethlen-utca 27.

Természettani fizetésért fiúnak teljes ellátást ad urí család. Fürdőszoba, zongorahasználat, német-francia oktatás. Cím a kiadóhivatalban.

Jeles éretti, kitűnően szigorlatozott izr. orvostanhallgató lakásért vagy ellátásért középiskolást korrepetálna. Cím a kiadóhivatalban.

Gépirónót azonnal felveszünk. Körtani intézet, Nagy-érdő.

Német kisasszony vidékre egy gyermek mellé azonnali felvételre kerestetik. Értekezhetni Belvárosi Cipőáruház, Piac-utca 34.

150 darab anyajuh feles használatra kiadó. Bővebbet Sternberg János gazdálkodó, Hajduszoboszló.

Ügynököt helyben és vidékre alkalmas Szelenyi vegyész-gyár, Péterfia 46

Azonnali beköltözésre keresek butorozott szobát konyhabeszéreléssel, jól fizetek. Cím Mandel cipőüzlet.

Az ünnepekre nullás lisztből készült finom mákos kalács már most megrendelhető Kohn Ödön Simonffy-utca 18. sz. a. péküzletében.

Kifutó fiút vagy leányt felvesz a HEGEDŰS ÉSSÁNDOR rt. nyomdai osztálya, PIAC-UTCA 49.

VEGYES

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol **Katali** ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Feszmerőt, delezgyújtót, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi áron Páldafarvánál, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár Debreczen. Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Pálhalkászó üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörörszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Ékszerbevitő Csapó-utca 11. Arany, ezüst, briliáns és hamis fog beváltás.

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órában belül készülnek.

Iskolai tanévre teljes ellátásra elfogad izr. urí család két középiskolai tanulót. Külön szoba, zongorahasználat. Cím a kiadóhivatalban.

Flakánsan berendezett burorozott utca' szoba — a város központjában izr. magán-urí embernek kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Sapkakészítes Piac-u. 6.

Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka legszébben, egolcsóbban készül és készen is kapható a Sapkaüzemben Schönwald és Kül-óvásár-tér 19/A.

Rába vasalt szekérkerék elpusztíthatatlan, állandó raktár Riesz Henrik, kocsizváros.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legújantányosabban készült Debreczen. Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sánkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Menekült ópás szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Halköz-utca 36. sz.

Cementlapok kutgyűrűk betonvályuk
portlandcement, kőpor, folyamkavics és homok kaphatók
LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE
cement-áru gyárában.
Hatvan-u. 7. Károly Ferenc József-ut 3.
TELEFON 308.

Harisnyafejelést,
uj férfi- és női harisnyák készítését kitűnő erős anyagból vállalja
SCHWARCZ
zsinórgyár, Piac-u. 32.
Ugyanott munkások harisnyafejeléshez felvétetnek.

Tűzifa
tégla, cserép, épületfa szerszámfa, kőszén vagon- és kis tételekben legolcsóbban beszerezhető a
FAKITERMELŐ TELEPÉN
Bőszörményi-ut 2.
Telefon 12-91.
Városi 6-39.

VESZEK
legmagasabb áron
aranyat, ezüstöt,
briliánsot és gyöngyöket
GRITSCH GYÖRGY Kossuth-u. 18.
(Saját ház.)

Tűzálló téglá
samottliszt kapható:
Timár-utca 11. Telefon 10-92.

GÖRCSÖS LAJOS
BÁTHYÁNYI-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYÖK ÖÖ KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. ÖÖ

VASÁRUK, épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók
BAKOS vaskereskedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

Uj! Figyelem! Uj!
Rőfös-, divat- és rövidaru szabó-ellékek legolcsóbb beszerzési helve
Reklám Divatáruház
Szent Anna-utca 5.
Uj! Engel és Gottlieb. Uj!

Uj Bélyegzőgyár
megnyilt!
Iroda Simonffy-u. 4/c. földszint.
Üzem Reáliskola-utca 6.

ŐSZI DIVATKEZTYÜK MEGÉRKEZTEK!
SCHÖN SÁNDORNÁL keztyü, kötszer és orvosi műszertár.
PIAC-UTCA 14. TELEFON 11-55.

Lakkozott réz és nikkell
CSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

SCHMOLL - PASZTA
valódi minden színben mindig legolcsóbban szerezzhetők be:
STERN Piac-utca 10. sz.
festéküzletében, a Bikával szemben.

VIRAGCSERÉP
4000 db. 13 cm. Átmérőjű kisebb tételben is eladó.
Timár-utca 11.
Telefonszám 10-92.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, függönyökben, gummikabátok nagy gyári lerakata legolcsóbb árak mellett
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.
(Méggyháza mellett.)

NYomatott Hegedűs és Sándor, irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.